

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfá Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Sábado 26 de Noviembre 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.087

ANTENA SEVILLANA...

Barcelona disputa a Sevilla el Aeropuerto Terminal de Europa

Vamos a insistir en la cuestión del Aeropuerto. Se trata de un problema de vital trascendencia para Sevilla, y Sevilla tiene que poner en él el tesón y afanes inigualados, si quiere triunfar en la empresa... Ya firmó la Municipalidad sevillana, el Convenio provisional con la representación de la «Casa Zeppelin», pero no hasta lo hecho. Hay que mirar más allá, abriendo el horizonte de posibilidades que armonicen la conveniencia de la obra con el presente y el futuro de Sevilla. El Convenio signado tiene, a nuestro parecer, pocas garantías porque no asegura a Sevilla de una manera definitiva la opción al Aeropuerto.

Se construye a servir inicialmente un anillo sevillano, que, por cierto, no tuvo todavía total expresión de vida, calor de humanidad, en los sectores, ciudadanos—de arriba a abajo y viceversa—que son los que, a la póstré, han de forjar los cimientos para la realización de la obra, si se aportan inspiración generosa y auxilios eficaces.

En el orden moral, la Municipalidad, en la cuestión del Aeropuerto, necesita de sólidas asistencias sociales, que hoy, por desgracia, no se manifiestan espontáneas y fecundas... Sin ese apoyo moral, el Municipio de Sevilla sentiría a la larga la frialdad del desánimo en empresa de tan alto empeño como es la construcción del Aeropuerto terminal de Europa.

Económicamente, la realización total del Aeropuerto—no parcial ni mínimo, porque éste no serviría esencialmente para aprovechar el intercambio postal y comercial en las rutas intercontinentales—requiere forzosamente la tutela protectora del Estado. Pero no una tutela regatosa o vergonzante, sino generosa y comprensiva...

El Gobierno republicano tiene que olvidarse de la Sevilla pedigríera de la Exposición para alejar de su ánimo escrúpulos, que de existir, entorpecerían hasta frustrarlo, el anhelo de la ciudad de abrir una nueva ruta—ancha y victoriosa—a sus iniciativas de progreso ultramoderno...

El Aeropuerto tiene que ser obra de totalidad. Lo aconsejan así poderosas razones de orden técnico y económico, y sobre todo, la razón moral de que Sevilla cuenta con una posición magnífica, envidiablemente magnífica, en la ruta Europa-América del Sur, avalada por las condiciones meteorológicas de esta bella y cautivante ciudad del Sur que tiene, como tesoro, que aun no fué bien comprendido ni estimado, la suave bondad de su climatología peculiarísima...

El programa mínimo—la construcción del poste de anclaje y fábrica anexa, de hidrógeno—no resolvería nada. Hay que aspirar como realidad inexcusable a construir el cobertizo, con todos los elementos auxiliares, haciendo la obra total del Aeropuerto, que se importa cerca de los 10 millones de pesetas, parantizada por el Estado, como obra de interés nacional, sería de fácil realización. Sevilla no puede, no tiene derecho a aspirar solo al «programa mínimo», porque se ilusionaría momentáneamente oara sentir, a lo largo de los días futuros, el desencanto del ideal truncado. No hay que olvidar que Barcelona, en plano de mejores privilegios, disputa a Sevilla, al menor descuido o flaqueza económica de la Ciudad del Sur, la opción al Aeropuerto terminal de Europa, y el anhelo sevillano, reverdecido al calor de una emoción indígena inspirada en el santo amor a la «patria chica», se derrumbaría estrepitosamente si el dinero o

los egoísmos—prodigados sin tasa—sovacasen los cimientos leves en los que se apoyó el ideal sevillano del Aeropuerto. «Programa máximo»: esta es la alta conveniencia de Sevilla que tiene que realizarse—es lo más justo—con el apoyo del Estado, atribuyéndosele a la obra el carácter de empresa nacional, que bien lo merece por lo que elevaría los prestigios de Sevilla y da España entera en el concierto de los pueblos modernos y progresivos. El «plan grande» es la realización del ideal popular sevillano; con el «programa mínimo» solo lográremos, de vez en vez, que el «Graf. Zeppelin» con su perfil fino y armonioso, haga, a modo de saludo, unas reverencias gentiles en torno a la Giraldá, como tributo emocionado al espíritu romántico de esta Sevilla que siempre fué la vieja sede hispánica demasidada unida al carro desvencijado de la Tradición.

FERNANDO RISQUET

Al pueblo de Los Barrios

Contestando a una hoja

Ocultando su cobardía bajo el pseudónimo que usa un recalcitrante cavernícola, periodista residente en Algeciras, y haciendo gala de un cinismo a toda prueba, han lanzado una hoja chabacana, digna de los cobardes que la engendraron, que, a más de las inexactitudes injuriosas que contiene, trata de forma despectiva a algunos de los componentes de nuestro Comité local. ¿Razones? Pues que somos pobres y onrados, y según el autor o autores de tal papsal sucio, los honrados, si son obreros, no pueden convertirse en fiscales ni titularse jefes de una fracción política. ¿Qué hace falta, entonces, para ello?

Según EL DOS DE OROS, que más bien deberían firmarse, DOS QUE SON DE ORO—que no es lo mismo—no hay nadie como Benito Muñoz para regir nuestros destinos, hasta el extremo de decir que es el mejor administrador que ha tenido el Ayuntamiento de Los Barrios. (Pues solucionó el pago obrero con ollas de garbanzos).

Esto lo veremos el día que se celebre una inspección, y no como la desea el Ayuntamiento, sino como nosotros la indiquemos, pues tenemos los datos precisos para demostrar algunas «cosillas».

¿Es mérito, en Benito Muñoz, haber sido cacique de la Dictadura?

¿Es mérito que durante ese tiempo pagase, con fondos del Municipio, 150 pesetas mensuales a un mozo de almacén que tenía a su servicio?

¿Es mérito que, en las últimas elecciones, se uniera a los republicanos porque no lo admitió en sus filas el Jefe de los conservadores de este pueblo, a pesar de lo mucho que trabajó, para ello, el entonces pretendiente a diputado D. José Luna?

¿Es mérito el estar encartado en un sumario y librarse del encarcelamiento y del proceso a costa del procesamiento de unos honrados trabajadores?

¿Es mérito el gastarse 300.000 pesetas, y más, en lo mismo que siempre se han invertido, en este pueblo, unas 100.000?

¿Es mérito, en fin, perseguir al hombre honrado y proteger al granuja? Si todo esto es lo que se necesita para titularse jefe de una fracción, entonces, tenemos que decirle al «Frescales Camaleón» y a la «Piltrafa Humana», autores de la comentada hoja, que en nadie

concurrir más méritos que en Benito Muñoz Medina.

Nosotros, El Rubio, Cojo manteca, Willy y Viso, dada nuestra pobreza, no podemos nunca blasonar de poseer tantos méritos. Pero si nuestros padres hubiesen dispuesto de una cartera de billetes, aunque ésta fuese mal avenida, de seguro que no hubiéramos sido ni chofer, ni cobrador o mozo, ni tampoco obrero campesino o empleado; porque, entonces, nos hubieran colocado de dependiente en alguna tienda de comestibles y, de seguro, que con una poca de habilidad para «liar papeles», hubiéramos reunido la cantidad, en pesetas, precisas para ser figuras en la población y no tendríamos, de hijo, ni aún apodos.

¿No creen ustedes que estamos en lo cierto?

Por algo dicen que es muy verdad el siguiente refrán «chino o turco: El ladrón que acumula pesetas, sin que lo lleguen a coger, pasa por hombre honrado».

Y para no hacernos muy pesados, terminaremos diciendo que nuestro compañero El Rubio no fué agresor de nadie; él sí que fué agredido, como podemos demostrarlo, por el cabo de la Guardia Rural. Y si nos metieron en la cárcel, fué, solamente por que somos los únicos dispuestos a amargarle la existencia a todos los falsos republicanos que se motejen de tal solemnemente para llenar la bolsa o aumentar de billetes la cartera. ¿Hay quien de más?

Alfonso González Salazar. — Andrés Viso. — Manuel Ruiz Blanco. — Antonio Calvente Muñoz.

Nota.—En el periódico, órgano de nuestro partido, contestará, para rebatir, con argumentos irrefutables, las falsedades de la hoja, motivo de este escrito, nuestro compañero Francisco Baylón, pues una irreparable desgracia de familia, le impide el hacerlo hoy.

El Comité del P. R. R. S. Los Barrios 22 Noviembre 1932.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS. Se han puesto al pago los libramientos siguientes: Don Manuel Nuñez, don Rosendo Calatayud, don Fernando Domínguez, don Juan Fernández, Jefe de Delegados de Algeciras y Cádiz; don Carlos Chaparro; don dro Vidal; don Julio Ochoa y Depositario-Pagador.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Hay candente un nuevo asunto, que la prensa ha comenzado a tocar. La petición de la ciudad de San Fernando, nuestra hermana, como se le ha venido llamando siempre, para que en lo sucesivo, la Base Naval de Cádiz, cambie de denominación y se rote con la de Base Naval de San Fernando. Ya debe estar en Madrid la petición, suponemos, que razonadísima, y como era de esperar, se ha levantado la polvareda consiguiente, en torno a la solicitud y se ha llamado la atención de las autoridades y organismos gaditanos, sobre la misma, y a nosotros nos cabe el honor de haber sido de los primeros en tirar de la manita y en dar la voz de alarma, al reproducir en estas columnas el escrito dirigido a nuestro director, y que rebosa sentido común por todos lados.

No queremos, ni pretendemos sentar rivalidades, ni sembrar recelos entre pueblos que están, uno al lado del otro, tocándose con la mano, como quien dice, pero si es conveniente consignar la patente hostilidad hacia todo lo gaditano, hacia todo lo que afecta o concierne a Cádiz, de que San Fernando viene dando muestras, acaso sin quererlo y en su deseo de defender sus peculiares intereses, y ya va siendo hora de que por nuestra parte, también nos preocupemos de los nuestros, de nuestro prestigio y de nuestra supremacía provincial, cuando ellos sean contrapuestos a los de otras ciudades vecinas. La claridad bien entendida, empieza por uno mismo.

Conviene recordar un poco, la campaña que contra Cádiz y sus intereses se hizo desde la ciudad hermana, tan pronto se supo que existía un proyecto de tender un puente sobre la bahía para acortar la distancia entre Sevilla, Jerez y Cádiz, y cuando se habló, «vista la imposibilidad del puente en el establecimiento de unos «ferry-boats», para vehículos y pasajeros entre Puerto Real y Cádiz; la hostilidad demostrada una vez que se pensó en Cádiz, como asiento más práctico y más lógico de la Escuela Naval Militar, y así sucesivamente. No ha surgido un solo problema de interés gaditano, que no haya tenido su barrera inmediatamente en nuestros amables vecinos del otro lado del río Arillo Y en realidad, esto, no tiene razón de ser. Expliquémoslos.

San Fernando, es la verdad, y queremos decirlo, aun cuando en la vecina ciudad se levanten tempestades de protesta, no tiene ya razón de existencia como ciudad aislada, independiente. Acaso la tuviera allá en la época de la Independencia, cuando la comunicación entre ambas ciudades era cosa de horas. Hoy, con la rapidez de las comunicaciones, que aborrecen distancia y aproxima los núcleos urbanos, San Fernando está llamado a desaparecer como tal San Fernando, como Ciudad de San Fernando. En un mañana, no lejano, Cádiz tendrá una zona franca, exactamente entre las dos poblaciones; nuevas barridas vendrán a poner entre ellas solución de continuidad, y esto, unido a que un trazado más perfecto de la carretera permita, con elementos modernísimos de comunicación, hacer de Cádiz y San Fernando, una sola ciudad, esta última habrá pasado a ser un barrio más de Cádiz, que es exactamente el porvenir que espera a la ciudad hermana. Y no creemos que esto pueda constituir desdoro, ni deshonra para ella. Y no creemos tampoco que piense, absurdamente, que sea Cádiz la que deba unirse a San Fernando.

Por consiguiente, y demostrado que San Fernando, en un porvenir no muy remoto, por ley biológica de las poblaciones, tendrá que unirse a nuestra capital y formar con ella una sola gran ciudad del Sur, es pueril, y de una sensible vanidad, ese anhelo que se manifiesta ahora, de querer tener una fuerte personalidad aislada, marchando rencorosamente, contra la capital de la provincia y estorbando todos sus propósitos antes. Si ahora sucede eso que pasará cuando el crecimiento de Cádiz abrace en su recinto al «barrio de San Fernando»?

Ondas del yunque

Pasa el tiempo insensiblemente, más de año y medio de República y en Sanlúcar a penas si se nota diferencia en nada. Tenemos algunos concejales Republicanos y algunos Socialistas, pero el resto ni lo son ni lo parecen y es lástima que en vez de aprovechar el tiempo en discutir cosas prácticas y necesarias, se invierta en obstruccionismos; esto por unos, que por otros, le es imperdonable que presentaran su candidatura, para luego brillar por su ausencia en el municipio. Si así seguimos no tendremos ni derecho a quejarnos. Y olvidaba otra parte de ellos, que apostaría que su nombre no figura en el libro de actas, esto demuestra, las nociones que ha presentado y las no pocas que ha tomado parte en el punto de ruegos y preguntas. Y dirán los que lo votaron: hemos llevado al municipio un Castelar... que lástima.

Esto es lo que se refiere al municipio, pero los demás servicios que el público necesita, no hay ni un átomo de República, todo como antes, las mismas personas, aunque variadas de puestos y otras entre bastidores. Caciquismo igual que antes y el mismo de antes.

Pero todo esto a mi entender, es debido a que sólo empleamos el tiempo como LA CHICHARRA, en cantar y luego: venga la muerte por inamutación.

Se dirige Ud. a un hombre, que le parece libre de todo prejuicio, para que aporte su grano de arena y le conteste: Yo yo quiero meterme en nada. Y dos pasos más allá censura hasta por los codos, con razón o sin ella, ¿Por qué no prestamos todos, unos minutos al día, de los muchos que se pierden, en pomernos de acuerdo para lo que convenga a la masa común?

«Puede, y es casi seguro, que el que no lo haga, puede que le pese en fecha no lejana, y esto no es amenaza, sino una recordación y recordatorio, por que mañana quizás fuera tarde. Apoyemos a ACCION REPUBLICANA, que atendiendo a la razón y a la justicia, hará de nuestra España, una patria grande, querida por nosotros y admirada por el Universo.»

Sanlúcar de Barrameda, 24 de noviembre de 1932. T. L.

Impresiones de viajes por España

De aquella ciudad simpática, «Sevilla la Roja», pasé por los muy alegres y muy típicos pueblos de Lara del Río y Posadas, saliendo a la castiza Córdoba, en donde admiré durante varias horas, su grandiosa Mezquita Catedral—y el gracioso barrio en que se halla enclavada. Visité también la casa del notable y malogrado pintor Romero de Torres, que me dejó no poco sorprendido. Si en el centro de esta ciudad hubiese el movimiento que en la capitalidad española, bien se podría confundir con uno de los más elegantes lugares de aquella gran urbe; es algo majestuoso.

Montano, un pueblo de la provincia, es bastante típico. Y nuevamente mejo, ya en la provincia de Jaén, Linares, mucho más grande, más alegre y más culto que su capital, sin duda debido a su riqueza y estratégica situación. Esta ciudad siempre ha sido eminentemente política, por lo que el apolitismo de la «C. N. T.», surte poco efecto en ella.

Ubuda, pueblo natal de aquel artista que nos visitó poco, «El Dnede de la Colegiata», es de un tifsimo encantador. Nos ofrece sobrios panoramas. Ya en Baeza, sigo para Valdepeñas, Manzanares y Alcazar de San Juan, tres grandes y ricos pueblos, bastante más que Ciudad Real. Por cierto que estos manchegos son bastante castizos.

En Aranjuez, visito sus muy hermosos y muy encantadores jardines, y extraviado en sus profundidades, donde el silencio es completo, siento una pena muy grande, muy honda, y si no lloran mis ojos llora mi alma.

Evoco aquella noble figura, aquella figura venerable del gran Rusiñol, que tanto visitó estos deliciosos jardines y con quien una vez, una sola por que jamás olvidaré, estuve condescendiendo. A las pocas horas, paso de aquellos silenciosos jardines...

...Bocinas...timbres...silbidos... innumullos en general...Atrona dor ruido...Entramos en una gran estación...y en una gran ciudad...«El Metro»...«Atocha»...«Antón Martín»...«Progreso»...«Sol»... Hemos llegado al centro

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO. De don José Monis García: «Dolores», «Manolo», «Emilia», «Delia Monis», «Manuel Monis» y «Pepe Monis». De don Gaspar «Macaya» y «Dominguez Leal». Pescaderías Cantábricas S. A.: «Cantábricas núm. 1», «Cantábricas núm. 2», «Cantábricas núm. 3». De Lloret Zaragoza: «Sagrado Corazón núm. 1» y «Sagrado Corazón núm. 2». De don Jesús Casas Serqueira: «Alonso» y «Victoria». De don Ignacio Senabre Verdú: «Ignacia», «Samir», «Masó número 6» y «José Senabre». De don José Sibón Pantoja: «Emilio» y «Teodoro Sibón». De don Esmeraldo Domínguez Macaya: «Fernandito Domínguez», «Finita», «Elvira», «Raimundo», «Dominguez» la señora Viuda de Canosa Cierro: «Canosa» y «Cietto». De don Antonio Aguirregomezcorta: «Tritonia» y «Cho Ko». De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: «Toralla», «Arno» y «Aralar». De don José Iglesias Pérez: «Río Mesa». De pesquería Pasaitarra S. L.: «María Teresa» y «María Luisa». De don Manuel Sibón Perinán: «Santa María de P.» De don Manuel Fernández Colomer: «Josefa» y «Joaquina». De don Antonio Lustre Vale: «Atlántico núm. 1». De don Saturnino Veiga Barreiro: «Iberia», «Tigre», «Vibora». De don don Francisco Riego: «Nuestra Señora del Carmen». De don Manuel Díaz Pérez: «Conchita», «Gutiérrez núm. 1», «Virgen de los Dolores» y «Virgen de los Desamparados». De don Casiano Veiga Gandara: «Casiano» y «Baltasa». De don Pedro Vicente Esquerro: «María Luisa». De don Gumersindo Roura: Guimerá y Rusiñol. De don José León de Carranza: «Cimaron», «Almirante de C. Rafael Arcángel», «Punta Azamor», «Sirius», «Carmen», «Micaela» y «Tiburón». De don Vicente Larrañaga: «Fantástico». De don Benigno Montenegro: «Montenegro Costas» y «Montenegro Gobierno». De don Manuel Pujales: «Pujales». Antonio Armada: vapores «Armada núm. 1 y Armada núm. 2».

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo, 1,50 y 2'20; Almejas, 0,30 y 2,00; Almezdras, 2,05; Besugos, 1,10 y 1,30; Bozas, 0,80; Bonito, 0,70; Baque- rones, 0,35 y 0,70; Caballas, una, 0,20; Calamares, 1,50 y 3,10; Kilo; Cazón, 1,15; Cigalas, 1,15 y 1,30; Chocos, 1,15 y 1,45; Gambas, 1,05 y 1,30; Huevas, 1,35; Japonesas, 1,30 y 1,5; Jureles, 0,50 y 0,65; Lengüados, 2,20 y 3,50; Lisas, 1,30 y 1,70; Lías, 0,80 y 0,90; Mújarras, 1,50; Morrajas, 0,80; Pescovas, 1,30; Pescadillas, 0,80 y 2'60; Pijotas, 1,30 y 1,50; Rapes, 1,15; Rayas, 0,70; Rubios, 0,50; Salmonetes, 2,10 y 3,00 y Sardinas, 0,35 y 0,40.

de Madrid. De momento me causa decepción. Es que vengo hecho un pueblerino; no hubiere querido salir de Aranjuez en mucho tiempo. Ya hace muchos meses que deseo descansar y aun no lo he logrado. Sin embargo, ya luchando dentro de este gran pueblo, como en otras ocasiones, me inspira grandes simpatías. Y aún más, paseando con estas graciosas chicas, muñequillas madrileñas, llenas de

la recibida contra el patrono se- cular Torre, que se le dió curso y se practicó la correspondiente inspección, y en su día, el jurado mixto, cumpliendo los requisitos legales que procedan, pondrá las correspondientes sanc- ciones. No tienen, pues los huel- guistas—dijo el señor Icardi— quejas, ya que en ellos fueron atendidos, por lo tanto la huel- ga es ilegal.

Ya este no es el Madrid de los artistas: es el de los políticos.

Por todos los rincones existen periódicos de derecha o de izquierda; por todas partes se discute sobre política. En cambio, por casi ningún sitio se habla de arte.

Madrid se ha echado a perder. ¡Látima! Pobres artistas, los que habéis soñado con aquella «corte celestial» que, en la fantasía, más de una vez os hizo sonreír...!

Ahora, si buscáis el «triunfo», haced política. Y si en este campo, que hoy lo domina todo, tenéis buena acogida, os elevarán mucho, ¡mucho!, aunque después la caída sea mayor u os arrojen a cañonazos donde la cúspide de la «gloria», lo que nada tendría que extrañaros, ya que es característica propia de la política: lo mismo que se levanta a un hombre, se le huude.

«EL SOLITARIO del siglo XX» (Continuará)

GOBIERNO CIVIL

En la tarde de hoy, al recibir el señor Gobernador interino, don Pedro Icardi, a los periodistas, éstos le preguntaron sobre los rumores de huelga de los obreros panaderos, contestando que él tenía noticias de que había celebrado una reunión la Sociedad de Obreros Panaderos, acordando ir a la huelga esta noche.

Cuando conozca oficialmente lo noticia—nos dijo—, declarará la huelga ilegal, con todas sus consecuencias.

En el Gobierno existe la seguridad de que el abastecimiento de pan a la ciudad, será completamente atendido.

Además, dice el señor Gobernador, que advierte no permitirá coacción alguna y amparará el trabajo en la panaderías.

Motivo que dicen, es el incumplimiento de las bases, por algunos patronos, pero dice que la única denuncia que existe es

VISITAS

Visitaron al señor Gobernador, los señores siguientes: Comisión de la Federación local de Sindicatos para ver la forma de evitar un probable conflicto en Barbate.

Don Juan Alvarez García perteneciente a la Sociedad de toneleros para exponer determinado asunto.

Don Gregorio Hernández de la Herrera, Director de la Escuela Normal, con don Rafael Hidalgo, Arquitecto Municipal, para tratar de la construcción del nuevo edificio para dicha Escuela.

Don Luis Wiessenthal en visita particular.

Don Ramón Dolarea, Presidente del Jurado Mixto de alimentación, para tratar de la actitud de algunos obreros panaderos en relación con denuncias trasladadas a dicho organismo.

Don Luis Rodríguez Luard, Jefe de la Sección provincial de estadística, para asuntos oficiales.

Don Francisco Javier Lizaur, Director de la Casa Matriz de Expósitos para asuntos oficiales.

Don Carlos Moya Riaño, Archivero municipal a visitarle como Secretario del Patronato del Archivo histórico provincial.

Don Manuel de la Pascua, Director del Hospital de Cádiz, para asuntos oficiales.

Cine Municipal

Sábado 26 Noviembre de 1932
A las 7 y 10 y 12

MARRUECOS

Sillón y Butaca. 1'00
Anfiteatro. 0'50

Cine Gades

Sábado 26 Noviembre de 1932
A las 6 y 112 y 10 y 12

Dos corazones y un latido

por Lillian Harvey y Henry Garat (Opereta)

Sillón D. a 5' 1'25
Sillón 6.º a 19' 1'00
Butaca. 0'75

Está abierto el apartado de localidades de 9 a 1 y de 2 a 3. Teléfono 2835

DICE MARIANO

Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el **AMERICAN BAR**

Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día.

NOTA.—Única casa que sirve el exprés marca «Pavoni» y la crema de Café

Pro Cantinas Escolares.

Continuación de las listas de aportaciones voluntarias mensuales suscritas para atender a la iniciativa de crear cantinas escolares en las Escuelas Públicas.

QUINTA LISTA

Suma anterior, 667 75. Ptas. Con 750 pesetas

D. Antonio Milego e Ingla. Con 5 pesetas

Sindicato Industrial de Ultramarinos.

D. Servando López de Sorial. D. Arturo Redondo Bermejo. D. Manuel Campos Milán. D. Aurelio Moreno Ortega. D. Marcial Martínez. Con 3 pesetas

D. José Moreno Ruiz. D. Eduardo Collantes González. D. José Gómez Canto. D. Eduardo Campos López y señora.

Sres. Serdio y Gutiérrez. Con 250 pesetas

D. Manuel Muñoz Martínez. D. Luis Machuca Báz. D. Francisco Agnado Miguel. D.ª Eloisa Rodrigo. Con 2 pesetas

D.ª Ninfa Anchoriz. D.ª Trinidad Molet Minis. D. Manuel Gurri Vianello. D. Horario Brau. D. Fernando Romero de Castro.

D. Federico Sahagún Repeto. D. Remigio Díaz Molleda. D. José L. de Larraondo Domínguez.

D. Francisco Díaz Lorda. D. Salvador Vinardell Bolado. D. Baldomero Domínguez Vázquez.

D. Manuel Castañeda y Espinosa.

D. Manuel Contreras Infante. Con 150 pesetas

D. Modesto Ponce López. D. Tomás F. Guerrero. D. Rafael Martín Huete. D. Fernando Sáinz. D. José Luis Mounzón Rivas. D. Manuel Medina Sánchez. Con 125 pesetas

D. José Manuel Mosteiro Jiménez. D. Serafín Rodríguez Fernández. Con 1 peseta

D. Modesto Conde y Conde. D. Vicente Jiménez Martínez. D. Francisco Bey. D. Francisco Aragón. D. Manuel Baleyron Amador. D. Eduardo Muñoz Artega. D. José Ponce Hernández. D. Fernando Quiñones Fernández. D. Cecilio Martínez de Forcada. D. José Galván de la Fuente. D. José Luis González Rubiales. D. Manuel Andrez. D. Agustín Sánchez. D. Ramón Jiménez. D. José Sánchez Mellado. D. Manuel Dueñas. D. José Pérez Fernández. D. Antonio García Navarro.

D. Juan Calbo y del Pino. D. Francisco Gaviño Ramo. D. Francisco Domínguez García. D. Agustín Sigüenza Sánchez. D. Carlos Solari. D. Manuel Alfonsín Castañeda. D. Fernando Guilloto Lora. D.ª Gloria Alcón de Labueta. D. Pedro Aguilera. D. Jose Luis Camacho Chaparro. D. José Blanco Insúa. D. Cristóbal Ruiz Infantes. D. Juan Pérez Escribano. D. Jerónimo Andreu. D. Luis Martínez. D. Manuel González. D. Francisco Tellez Malagotto. D. Alfonso Romero Navarro. D. José Mateo Flor. D. Andrés Taboada Rodríguez. D. Francisco Marchante Quijas. D. Juan Guzmán Estrada. D. Francisco Perrián. D. Anunciación Sánchez. D. José Vega Marín. D. Luis Gessa y Loaysa. D. Remigio Torriño Fernández. D. Francisco Perea Jurado. D. Luis Roldán Aguilar. D. Manuel Orcero. D.ª Victoria Alfaro Alba. D.ª Aurora Alfaro Alba. Con 50 céntimos

D. Manuel Delgado Peral. D. Antonio Acuña Esparragos. D. Dionisio Chinarro Moreno. D.ª Esperanza Moreno de Guerra. Con 25 céntimos

D. Ricardo García Salazar. D. Antonio García Salazar. Suman mensualmente las cinco listas 820'25.

(Continuará)

Vida Deportiva

EL MIRANDILLA-BETIS BALOMPIE (R.)

Para el domingo 4 del próximo mes de diciembre, coincidiendo con el partido Betis Balompie-Valencia F. C. de la primera división de la Liga, está concertado definitivamente la celebración del encuentro S. C. D. Mirandilla F. C. y Betis Balompie (reserva), suspendido el pasado día 20.

EL CAMPEONATO DE LA LIGA.—DEBUTS EN LA PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Mañana comienza el Campeonato de la Liga con tres debuts en la primera y segunda división. Comienza, en realidad, lo que todo buen aficionado debe considerar como el verdadero campeonato de España; el que necesita una regularidad absoluta en las diez y ocho fechas; en el que no influye para nada la suerte, sino en el que vende el mejor.

Debuta, pues, en la primera división del Betis Balompie. El equipo sevillano, que en 1931, fue ya finalista en la Copa de España, ganó el campeonato de la segunda división el pasado año, ascendiendo a la primera automáticamente.

Mañana se enfrenta el Athletic de Bilbao, en San Mamés. Mal partido, a nuestro juicio, para su debut. Pero el Betis nos obsequiará esta temporada con las mismas «sorpresas» que la anterior de 1931. Aunque nosotros creemos que no.

El otro debut, es el del Unión de Irún, pero en la segunda división. El veterano equipo de Guipúzcoa entra de «Jeno» en ella jugando con el Club Celta de Vigo. ¿Cómo le sentará al Club fronterizo? ¿Cómo le irá al Club del juego de durado y noble en esa división, donde se juega con tanta codicia para llegar a la primera? ¿Lo veremos el año 1933 jugar en ésta? ¡Eso es cuestión de puntos!

En fin; el otro debut, es el del Osasuna. Pero la característica de este equipo encaja perfectamente en la segunda división. ¿Cómo disgustarse por el debut? ¡Si procede de la tercera!

Mañana comienza la temporada de los partidos de la Liga, cuya primera fecha nos trae lo siguiente:

Primera división:
C. D. Español y Madrid F. C. Donostia F. C. y F. C. Barcelona.

Athletic Club de Bilbao y Betis Balompie.
C. D. Alavés y Racing de Santander.

Valencia F. C. y Arenas de Guecho.

Segunda división:
Athletic de Madrid y Club Deportivo Coruña.
Club Celta y Unión de Irún.
Murcia F. C. y Osasuna F. C. Sevilla F. C. y Sportin de Gijón.
Oviedo F. C. y Castellón F. C.

BUENA SUMA

El equipo Newcastle está dispuesto pagar 8.000.000 pesetas por el jugador Cooper, del Derby County.

Cooper es el internacional inglés que forma con Bleckinsop la pareja de defensa del equipo nacional.

¿Ochocientos mil pesetas? ¡Así da gusto jugar al fútbol! ¡Y más cuando se cobran!

PROTESTA

El Athletic de Madrid protesta de unas declaraciones del árbitro Sr. Balaguer, y dice que está dispuesto llevar el asunto a la Federación Nacional.

Se trata de unas declaraciones anteriores de dicho señor al partido Madrid-Athletic.

¡Las «cosas» de D. Balaguer!

Santúcar de Barrameda

En la tarde de ayer, fué conducido al cementerio el cadáver del niño Pepito López Pérez, hijo mayorcito del oficial de este Excmo. Ayuntamiento, D. José López Almadana. Era pepito un prodigio de simpatías y precocidad, al extremo de que en su corta edad (cuatro años), tenía la simpatía de cuantos lo trataban aunque una sola vez. Había ganado dos veces el primer premio de concurso de disfraces, no tanto por las características del disfraz, sino por su gracejo y desenvoltura. Su entierro fué una manifestación palpable de las simpatías que gozaba, pues

en niños de su edad, jamás se ha conocido en este pueblo acompañamiento tan lucido.

Presidían el duelo, su abuelo D. Diego Pérez Tort, oficial de este Ayuntamiento, el concejal D. Francisco Clavijo, el comandante de la Guardia Municipal, jefe del difunto y D. Teodoro Lara García, en representación de los Previsores del Porvenir, a la que pertenecía el finado.

Nuestro sentido pésame a sus padres y demás familiares.

Desde ayer está declarada la huelga general en ésta, por las calles patrullan fuerzas de la Guardia Civil y de Carabineros, la actitud del elemento obrero es tranquila y correcta, deseamos una fórmula de arreglo conveniente y rápida.

La auxiliar de Telégrafos de esta Central, D.ª Ana Palma, ha sido operada por el facultativo, D. Ramón de Soto, extrayéndole un robusto niño de seis kilos de peso, madre y recién nacido continúan bien de salud.

Nuestra enhorabuena a su esposo D. José Ruiz Morales, Jefe de Estación de Telégrafos.

EL CORRESPONSAL.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Noticias radiofónicas

INTERCAMBIO DE PROGRAMAS CON AMÉRICA DEL SUR

Desde hace un año poco más o menos se practica el intercambio de programas a la entera satisfacción de los organizadores; he aquí que la «Reichs Rundfunk Gesellschaft» desearía llegar a un intercambio análogo con la América del Sur. Actualmente se están efectuando ensayos para realizar una comunicación entre Berlín y Buenos Aires, con el fin de determinar cual es la mejor longitud de onda y sobre todo cuales son las horas que conviene mejor y son susceptibles de dar los mejores resultados. Se espera que en el otoño, los trabajos estarán suficientemente avanzados y se podrá iniciar la transmisión de programas alemanes hacia la América del Sur.

CONGRESO DE LA RADIO-TELEFONIA EN ITALIA

«La Associazione Radiotécni-

ca Italiana» agrupando a los representantes de la industria radiofónica, tendrá este año su congreso semestral, con ocasión de la cuarta exposición nacional de T. S. H., celebrada del 10 al 20 de septiembre en Milán.

EL PROFESOR DEL MICRO

Se acaba de crear en Francia, un nuevo título: «Profesor del Micro». El primero que ha sido honrado con este título es el señor E. Andrés, que enseña en el Conservatorio el canto radiofónico y la radio música.

¡ATENCIÓN!—¡DESCANSO!

La Asociación de propietarios de casas de Austria, ha dirigido a la Sociedad de Radiodifusión una petición urgente rogándole no difundir en el porvenir, lecciones de cultura física en las cuales se hace ejecutar saltos, danzas y otros ejercicios violentos. Para demostrar el bien fundado de su demanda, añaden que el caserío de algunos barrios de Viena, los techos y las cañerías del gas y de la electricidad, empiezan a dar señales, no equivocadas, de cansancio, a consecuencia del ardor demasiado grande manifestado por los simpatistas que siguen las lecciones de gimnasia.

PROGRAMAS «QUE DEN QUIETOS»

Cada lunes y viernes a las 13, los escuchas parisienses tienen la ocasión de aprovecharse de la autogestión, suscitada por la música radiodifundida por la emisora local Radio LL. El objeto de estas emisiones particulares, es el de despertar y favorecer el optimismo, la calma y la confianza, por la sola audición de música apropiada. El principio no es nuevo; hace poco tiempo, la Torre Eiffel ha transmitido discos de fonógrafo autogestivos. ¿No sería ésta una solución digna de ser aplicada en el porvenir, durante las conferencias del desarme y otras, a condición, naturalmente, de tener la certidumbre de que los diferentes delegados tomen la pena de escuchar?

PAYASOS PARA LOS NIÑOS

La Asociación de Radiodifusión I. O. R. acaba de contratar para sus horas de los niños, dos payasos muy cómicos: Micky y Paolino, los cuales interpretan delante del micrófono cierto número de «sketches», que gusta mucho al joven auditorio.

DEPORTES

MOTORISMO

Llega a nosotros el rumor que para fecha muy próxima, en Cádiz, quedará constituida la Sociedad «Moto Club Gaditano», para lo cual la Comisión organizadora toca a su fin.

Interesándonos como deportistas y deseando conocer su programa, nos entrevistamos con la Comisión y varios señores hoy socios de la mencionada entidad, los que después de los correspondientes saludos y presentaciones, nos manifestaron los deseos y aspiraciones de dicha Sociedad, lo que no daremos hoy a conocer, pero sería muy extenso, y si sólo nos limitáremos a dar cuenta de los principales puntos de ella.

Este deporte, ya conocido por el público, pues se han venido dando en las fiestas veraniegas varias carreras de moto, nunca tomaba más

Panificadora «Castro»

El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

relieve que cuando éstas se celebraban gracias a la organización del «Moto Club Sevillano» (Sociedad a la que saludamos y admiramos por sus grandes y consecutivos trabajos en beneficio y prosperidad de la misma), y para tomar parte en dichas carreras hemos tenido que ingresar como socios después de acatar su programa y organización; la causa de ello era no tener nosotros Sociedad y tener que esperar que otras entidades las organizaran para tomar parte en ellas.

En vista de lo anteriormente manifestado, tuvimos un cambio de impresiones y se acordó entre los motoristas de la localidad y algunos de la provincia constituir nuestra Asociación y organizar (siempre contando con el apoyo de nuestro Excmo. Ayuntamiento y la Excelentísima Diputación provincial) todos los festivales motoristas que se celebren, como así también excursiones y visitas a las demás Sociedades y buscar el engrandecimiento de nuestro deporte, hoy tan caído.

Uno de los puntos también muy principales es prestar nuestra colaboración a la «Peña Ciclista Gaditano», la que hoy ha tomado tal engrandecimiento, que esperamos en fecha no muy lejana se colocará a la altura de otras importantes Sociedades del pedal.

Estos señores nos manifiestan que para el próximo domingo día 27 del actual, proyectan organizar la primera excursión de las muchas que tiene en proyecto el futuro «Moto Club Gaditano», la que será a Gibraltar, siendo la salida a las seis de la mañana! lo que ponemos en conocimiento, por las presentes líneas, a todos los motoristas que quieran tomar parte en ella, advirtiéndoles al mismo tiempo que si necesitan algunos informes más extensos sobre la misma, pueden solicitarlos a don José Suárez, en su taller de bicicletas y motos, sito en la plaza de Argüelles, de esta capital.

Por hoy terminamos esta crónica, deseándole a la naciente Sociedad una próspera y larga existencia, a la vez que la felicitamos anticipadamente, complaciéndonos en prestarles nuestro decidido apoyo por las columnas de este periódico.

TANQUER

Ayuntamiento

RECIBIÓ EL SR. ALCALDE LAS SIGUIENTES VISITAS

Don José Bartus; don Rafael Hidalgo, arquitecto municipal; don Rafael Díaz del Toro y don Luis Wicenthal, director de la escuela de Comercio.

LAS GESTIONES DE LOS DIPUTADOS A FAVOR DE CADIZ

El alcalde Sr. Pinta, ha recibido el siguiente telegrama:

«Visitamos Presidente Consejo, exponiéndole situación Cádiz, entregándole conclusiones obreros. Asunto glació ofreció máximas facilidades ministerio Guerra. Construcciones navales prometió interesarse reparaciones buques guerra y mercantes. Estudiará resto conclusiones resolviendo brevemente. Leído Cámara proyecto ley glació tomado consideración quedará aprobado en la semana próxima. Sola, Santander, Muñoz, Roma, Aramburu, Moreno Mendozo, Landá, Chacón.

LA RESIDENCIA DE LOS JESUITAS

Visitó esta mañana al Alcalde señor Pinta, el secretario de la Delegación de Hacienda, don Faustino Castañes, para darle cuenta de que mañana a las nueve en la misma se celebrará una reunión a la que asistirán, el Presidente

NATALICIO

Ha dado a luz una robusta y preciosa niña, tercer fruto de su matrimonio, Doña Antonia Guerrero, esposa de nuestro particular amigo Don Roque González, Agente Ejecutivo de la Excmo. Diputación y del Excmo. Ayuntamiento.

Tanto la paciente como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Le damos la enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real, 26-11-932.

Suscríbase a este periódico

DE PUERTO REAL

Sesión municipal.—Tres concejales se oponen a la venta directa de unas maquinarias.—La vacante de Médico Titular.—Dimisión del segundo Teniente de Alcalde.—¡Se aplica la guillotina!

En la sesión municipal celebrada anoche, se trató de la venta de unas maquinarias de la antigua fábrica del Gas, proponiendo el teniente de alcalde don Juan J. Fernández que se autorizara a la Compañía A. de Gas y Electricidad, para la venta directa a don Antonio Rondán Pedreño, dueño de los terrenos donde las referidas maquinarias se encuentran, en la suma ofrecida de 9.250 pesetas, aplicándose el producto de la venta de la siguiente forma: 5.000 pesetas para el pago del último plazo a satisfacer por el Ayuntamiento, y las 4.250 pesetas restantes para eventualidades de los Servicios Eléctricos incautados, pudiéndose aplicar, al decir del edil ferronxista, al pago de gastos del pleito y otros.

El señor Villate, segundo teniente de alcalde y miembro de la Comisión de Servicios Eléctricos, incautados, usa de la palabra y se opone a que se autorice a la Compañía A. de Gas y Electricidad a esa venta directa a se-

ñor Rondán, proponiendo que la autorización se haga para que se concurrese la venta, otorgándose a quien dé más dinero por los materiales referidos, y hace constar que como miembro de la Comisión de Servicios Eléctricos, conoce una carta dirigida al señor Rotllán, Jefe del Negociado de dichos Servicios, en que se ofrece mayor suma, oponiéndose a vender directamente por menos precio y sin ninguna clase de formalidades.

El señor Fernández Gómez usa nuevamente de la palabra y hace constar que su propuesta no se refiere para nada a la Fábrica de Electricidad, que es para la que hay otro postor, y si exclusivamente a la del Gas, cuyo material inservible, sabe el señor Villate, que nadie se atrevería a dar mayor cantidad que la ofrecida por el señor Rondán, y que éste ofrece la referida suma de 9.250 pesetas, a conciencia de que no las valen los materiales, por el hecho de encontrarse éstos en una

tercera persona vaya a sus terrenos a posesionarse de aquellos.

El señor Villate se ratifica en sus manifestaciones, afirmando que la carta de que se trata—y sobre la cual se ha hablado ya varias veces—no se refiere solamente a los materiales de la Fábrica de Electricidad, sino también a la del Gas, haciendo ofrecimiento para unos y otros. Por los de la Fábrica del Gas, solamente, ofrece dicho postor la suma de 10.700 pesetas, y por eso se extraña de que se quiera vender directamente sin otras formalidades, a un postor que aunque se estime paga suficientemente los materiales repetidos, hay quien dá más dinero.

Termina insistiendo en que en vez de autorizar el Ayuntamiento la venta directa por la Compañía, se autorice ésta para que los saque a concurso, lo que ofrece una mayor garantía y moralidad.

El señor Guerra Salazar usa de la palabra y se une a las manifestaciones del señor Villate, pues estima, a pesar de los razonamientos en contra, que lo legal es autorizar el concurso y no la venta directa como se pretende.

El Alcalde hace constar que se está desviando la discusión. «No se trata

de una operación que vaya a realizar el Ayuntamiento, porque el Ayuntamiento no ha entrado en posesión de los materiales referidos, por no haber empezado a regir el compromiso; se trata únicamente de autorizar a la Compañía a su venta; el señor Villate—continúa—sabe muy bien que aquí se hace todo con arreglo a la ley (?) y que al querer hacer así la venta es con las miras puestas en los intereses del pueblo (?)».

El señor Guerra Salazar se extraña grandemente de la intransigencia que se hace en que se autorice directamente la venta a determinado postor y en también determinada cantidad, cuando se desprende de las manifestaciones del señor Villate que hay quien da más dinero por los maquinarias, y de la misma forma que el Ayuntamiento va a autorizar a la Compañía a que haga la venta al señor Rondán, puede autorizar que la haga a quien dé mayor cantidad, con lo cual se beneficiarían los intereses del pueblo, teniendo todos esta íntima satisfacción y también la de cumplir lo más legalmente posible.

La presidencia, con visibles señales de malhumor, insiste con pérdida de la serenidad necesaria para su

misión única en las sesiones de dirigir las discusiones y amparar por la ley los derechos de TODOS los señores Concejales, pregunta si se aprueba la propuesta de venta al señor Rondán.

El señor Guerra Salazar.—Que pase este asunto a la Comisión de Servicios Eléctricos para que informe detenidamente.

La presidencia.—Pasaré en lo que se refiere a la carta a que se ha hecho referencia el señor Villate, pero sobre la venta, ¡no!—Y pregunta:—¿Se aprueba autorizar la venta al señor Rondán?»

El señor Villate.—Con mi voto en contra.

El señor Guerra.—Y con el mío.

El señor Vaca.—Y con el mío.

Los ediles ferronxistas mueven la cabeza y la presidencia declara autoritaria:—Se autoriza la venta con los votos en contra de los señores Villate, Guerra y Vaca.

En ruegos y preguntas usa de la palabra don Manuel Vaca García para interesar de la presidencia se dé cuenta en sala del estado en que se encuentra el asunto de la vacante de médico de la Beneficencia municipal, cuándo va a sacarse a concurso dicha plaza y qué procedimiento legal

hay que seguir.

El señor López Fernández contesta despectiva e inadecuadamente, cuando debió satisfacer los deseos del edil de Acción Republicana, ordenando al Secretario que informara a la Corporación del procedimiento a seguir y dando, además, con la corrección debida y el respeto a la inmunidad concejil y a la representación del pueblo que, obstentan los Concejales, en los escaños, cuantas explicaciones vinieran a satisfacer la pregunta formulada en perfecto derecho y con el mayor acierto por el señor Vaca García.

El señor Villate pregunta por qué no ha sido incluida en el orden del día la dimisión de su cargo de segundo teniente de alcalde que tiene presentada hace varios días y la presidencia, con violencia y nerviosismo, le contesto que cuando la presente por conducto regular. Y seguidamente toca la campanilla, levantando bruscamente la sesión.

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real, 26-11-932.

Suscríbase a este periódico

El Ministro de la Gobernación conversa ampliamente con los periodistas.---Las noticias recibidas del conflicto asturiano son satisfactorias.---El de Extremadura próximo a solucionarse.---El Gobernador civil de Zaragoza insiste en su dimisión.---Por qué no se trató ayer de la reaparición de los periódicos.---El proyecto de creación del Tribunal de Garantías constitucionales.---Del atraco en la carretera de El Molar.---Disposiciones de la "Gaceta" y del "Diario Oficial de Guerra".---Locales para colegios electorales.---Creación del Instituto Químico de Aplicación.---La proyectada federación de izquierda. Se dice que Unamuno ocupará la Presidencia del Ateneo.---Un editorial de "Ahora" sobre la situación económica de Sevilla.---Del intento de asalto al Ayuntamiento de Manresa.---Otras noticias de interés.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CONVERSA AMPLIAMENTE CON LOS PERIODISTAS. LAS NOTICIAS RECIBIDAS DEL CONFLICTO ASTURIANO, SON SATISFACTORIAS. EL DE EXTREMADURA PROXIMO A SOLUCIONARSE. EL GOBERNADOR DE ZARAGOZA INSISTE EN SU DIMISION, A LA QUE ACCEDERIA EL SEÑOR CASARES QUIROGA. LOS DIPUTADOS MANCHEGOS AMENAZAN CON UNA INTERPELACION SI EL MINISTRO TRASLADA AL GOBERNADOR DE CIUDAD REAL. POR QUE NO SE TRATO AYER DE LA REAPARICION DE LOS PERIODICOS. EL PROYECTO DE CREACION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES. DEL ATRACO EN LA CARRETERA DEL MOLAR. OTROS DETALLES DE LA CONVERSACION DEL SEÑOR CASARES QUIROGA

Madrid.—El ministro de la Gobernación Sr. Casares Quiroga recibió hoy a los periodistas a las dos de la tarde, como de costumbre.

Comenzó expresando que las noticias recibidas de Asturias eran satisfactorias, esperando que los asuntos pendientes de resolución quedasen terminados satisfactoriamente de un momento a otro.

En cuanto al conflicto pendiente en Extremadura, dijo que la impresión era buena, pues poco a poco, se van resolviendo las cuestiones planteadas en la región.

Mañana domingo—agregó—se celebrará una reunión de obreros y patronos, bajo la presidencia del señor Peña Novo.

Desde luego, los robos en cuadrilla, de bellotas en las fincas extremeñas, ha disminuido grandemente, pues la explotación ha decrecido de tal manera, que es casi nula, de poco tiempo a esta parte.

Dijo también el ministro de la Gobernación que el Gobernador civil de Zaragoza le había rogado aceptase su dimisión toda vez que, como se encuentra enfermo, no puede con el exceso de trabajo que representa el mando de aquella provincia.

Yo—añade el ministro—no se la acepté. Pero como quiera que ha insistido de nuevo me he visto precisado a aceptarlo: su renuncia aun sintiéndolo grandemente, pues es uno de los Gobernadores que han servido con más lealtad al régimen desde su advenimiento. ya que, como ustedes recordarán, desempeñó antes igual cargo en la provincia de Badajoz.

En principio—continúa diciendo el ministro—pensé que le sustituyera el actual gobernador civil de Ciudad Real señor Fernández Matos, pero a ello se opone terminantemente el pueblo e incluso los diputados manchegos que me han ameraado con una interpeleación en la Cámara si llevo a decretar su traslado.

En vista de todo esto,—prosigue el Sr. Casares en tono humorístico—me veo precisado a dedicarme a buscar otra persona para que sustituya al Gobernador dimisionario de Zaragoza.

Este por ahora descansará durante algún tiempo y después verá la manera de enviarle a otro Gobierno civil de menos trabajo.

Los periodistas mostraron su extrañeza al Sr. Casares Quiroga por que no se tratase en el Consejo de ministros de ayer, a pesar de estar ello anunciado, de la suspensión de periódicos.

El ministro contestó que en realidad no hubo tiempo material para ello, puesto que todo el Consejo fué dedicado íntegramente a tratar del proyecto de creación del Tribunal de garantías constitucionales, ya que el jefe del Gobierno, había prometido firmemente y con toda solemnidad ocuparse única y exclusivamente de este asunto.

Con todo—prosiguió—no ha habido tiempo de terminar el estudio y examen del proyecto, pues como ustedes saben, consta de más de cien artículos que han de ser vistos uno a uno, y es asunto de tal importancia, que para evitar complicaciones debe tenerse presente que no pueda ocurrir lo que acaeció en Méjico, donde funciona un organismo parecido, que en el transcurso de un año, ha recibido más de 6.000 reclamaciones.

Es necesario adoptar las naturales medidas para que aquí no ocurra lo propio y evitar los perjuicios consiguientes que motivaría tal cúmulo de reclamaciones, a las que cada ciudadano puede considerarse con derecho.

Después habló el ministro del atraco perpetrado en la carretera de El Moral, cuyo asunto no conocía con detenimiento, pues aun no había hablado con el Director general de seguridad.

Para evitar hechos de esta índole—dijo el señor Casares—movilizaré a la Guardia Civil, que realizará servicio especial de vigilancia en las carreteras.

Desde luego irá la caballería, para cuando sea necesario internarse en el monte.

Extendiéndose el ministro en su conversación con los reporteros—añadió—que no podían

El suceso de esta tarde

UN CAMION ARROLLA A UN CARRO, RESULTANDO LESIONADA LA CABALLERIA Y EL CONDUCTOR DE ESTE VEHICULO HERIDO

Esta tarde, cuando transitaba por la Avenida 14 de Abril el autocamión matrícula CA 3295 conducido por Enrique Jurado Real de 22 años, que habita en la calle Hércules número 31; y que es de la propiedad de don Heriberto Solhins, chocó con el carro que conducía Rafael Montero Cano, de 45 años de edad, que tiene su domicilio en la calle Enrique de las Marinas número 47.

La caballería resultó con daños y el carrero herido, teniendo que ser asistido en la casa de Socorros de Extramuros.

El guardia municipal José Lanzarote, formuló la correspondiente partida de este suceso, que dió lugar a aglomeración de público en el sitio de la ocurrencia.

De la huelga del 6.º curso de Bachillerato

En la reunión celebrada esta mañana, a las doce, se acordó, en vista del Decreto-ley de fecha 19 de Noviembre, publicado en la Gaceta del 25 del corriente, reanudar las clases el lunes 28, no sin dar antes las más expresas gracias, tanto a los compañeros de 4.º y 5.º año, que en impulso generoso de compañerismo se solidarizaron con el primer momento con nuestra actitud, como a la prensa local, que galantemente cedió sus columnas para que hicieramos públicas todas nuestras peticiones.

EL COMITÉ.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar mañana domingo, a las 12 y 30, en la Plaza de Mina, la Banda Municipal.

- Primera parte:
1.º «Santander», paso-doble.
—E. Roselló.
2.º «Los toits de París», vals.
3.º «La cautiva», J. Curridi.
Selección (primera vez).
Segunda parte:
1.º «La pescadora de Ubiar», intermedio.—J. M. Pena.
2.º «La Bohemia», selección número 2.—G. Puccini.
3.º «Carnaval gaditano», rapsodia de tangos.—E. Escobar.

exirían sucesos de esta naturaleza, ya que ellos se producían casi diariamente en otras naciones.

Había después el ministro de los comentarios a las represiones gubernativas y de la actuación de la Policía y dijo que no comprendía como el público censuraba el que la guardia de Asalto golpease a los revoltosos cuando precisamente en las fotografías de los sucesos de Ginebra, se ve al público en medio de fuerzas del Ejército con las bayonetas caladas.

Finalmente, hecho un último comentario, sobre este asunto, despidiéndose de los reporteros hasta el próximo día.

DISPOSICIONES DE LA GACETA Y DEL D. O. DE GUERRA. -- DESIGNACION DE LOCALES PARA COLEGIOS ELECTORALES. -- CREACION DEL INSTITUTO QUIMICO DE APLICACION

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones un decreto del Ministerio de Obras públicas autorizando al ministro para la subasta de obras en distintas carreteras del Estado.

—Otra orden del Ministerio

Cámara Oficial de Comercio

SOBRE LA BASE NAVAL DE CADIZ

Enterada esta Cámara por la Prensa, que el Excmo. Ayuntamiento de San Fernando ha pedido al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, que la Base Naval de Cádiz se denomine en lo sucesivo, Base Naval de San Fernando, en la sesión celebrada ayer por esta Corporación, se acordó dirigir a V. E. esta comunicación.

No puede la Cámara, por virtud de su Reglamento orgánico, tratar de asuntos ajenos a los fines de su fundación y a sus atribuciones, por esto deja de lado en este asunto todo aquello que se refiere a la parte política, ideológica de aparente rivalidad, etc. que abarca tal petición; y V. E. sabrá defender a Cádiz, y velar por su nombre y prestigio. Pero como la aspiración del Excmo. Ayuntamiento de San Fernando, de llegar a ser atendida, que no lo esperamos, envolvería un gravísimo perjuicio a Cádiz, en cuanto a su vida económica se refiere, pues detrás del cambio de nombre, que eso es poca cosa y no creemos sea esa la finalidad única que se persiga al solicitario, vendría el reclamar como consecuencia lógica de ser aquella la Base Naval, el que a ella fuera todo lo que a la Base Naval pertenece, ahí ya tiene esta Cámara voz y voto para intervenir, puesto que ello habría de redundar en perjuicio del Comercio y la Industrial local; y aun cuando esta Cámara, por abarcar su jurisdicción a la inmediata ciudad de San Fernando, habrá de celebrar siempre que dicha ciudad se desarrolle y crezca su comercio, no ha de poder ver con indiferencia que esto llegara a conseguirlo con perjuicio de Cádiz o de otra cualquier población de la jurisdicción de esta Cámara, pues entonces tendría que protestar, como lo hace en este caso, y ponerse al lado de quien pueda evitar se cometa una injusticia. Injusticia sería, por muchas razones que omito en gracias a la brevedad y porque están en la conciencia de todos, que San Fernando, la hermana menor, viniera a ser para Cádiz, una población más de las que tratan de restarle elementos de vida.

Por cuanto dejo dicho, ruego a V. E. que cuente con esta Cámara, si lo necesita, para cuanto dentro de los límites que nos marca nuestro Reglamento, podamos intervenir, en evitación de que pueda alcanzarse la ciudad de San Fernando sus actuales aspiraciones con perjuicio de Cádiz, y esta Cámara confía, y por eso no se lo ruega, que V. E. como siempre, sabrá defender con toda energía los intereses, amenazados hoy de nuevo, de nuestra querida ciudad.

Cádiz 25 de noviembre de 1932.
El Secretario, Juan J. Viniegra.—El Presidente, F. de la Viesca.
Sr. Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz.

Madrid.—El martes de la semana próxima celebrará reunión la comisión dictaminadora de la proyectada federación de izquierdas.

El miércoles siguiente, serán designados los representantes de los distintos grupos políticos que forman parte de la misma.

Serán nombrados por cada comité uno o más representantes.

El jueves y viernes se reunirán éstos en sesión plenaria, formando el Comité ejecutivo.

Se quiere que el cargo de presidente se desempeñe por una persona de alto relieve y signifique, pero que no ocupe puesto en la Administración pública.

SE DICE QUE UNAMUNO OCUPARA LA PRESIDENCIA DEL ATENEO. -- PROXIMA REUNION DE ESTA ENTIDAD

Madrid.—El día 2 del próximo diciembre, el Ateneo de Madrid, celebrará Junta extraordinaria para cubrir la vacante de Presidente y dos secretarios, cargos vacantes por la dimisión de los señores Valle Inclán García Mata y Obregón.

Se cree que para la presidencia será nombrado el Sr. Unamuno, pues este cuenta con mayoría de votos entre los socios.

UN EDITORIAL DE "AHORA" SOBRE LA SITUACION ECONOMICA DE SEVILLA

Madrid.—El diario «Ahora» publica en su edición de hoy un editorial tratando de la situación económica de Sevilla.

Dice que en aquella capital la situación es precaria por estar agotada la hacienda municipal.

Reglamentando el uso del traje de faena, de algodón, color gris, en distintos Cuerpos del Ejército.

Ordea de Hacienda vigilando el comercio exterior de alhajas y piedras preciosas.

El D. O. publica una orden circular, de Guerra, creando el Cuerpo de suboficiales de la Benemérita con los brigadas existentes de dicho Instituto, a los que se les concede los mismos beneficios de la ley de diciembre de 1931, creada para los suboficiales del Ejército.

Probablemente, mañana domingo, publicará la «Gaceta» el correspondiente decreto, creando Instituto químico de aplicación, que comenzará sus trabajos con los carbones españoles.

Estos trabajos serán divididos en dos secciones; el primero, sobre los carbones y el segundo, sobre las industrias metalúrgicas.

LA COMISION DICTAMINADORA DE LA PROYECTADA FEDERACION DE IZQUIERDA. -- REUNION DEL COMITE EJECUTIVO

Madrid.—El martes de la semana próxima celebrará reunión la comisión dictaminadora de la proyectada federación de izquierdas.

El miércoles siguiente, serán designados los representantes de los distintos grupos políticos que forman parte de la misma.

Serán nombrados por cada comité uno o más representantes.

El jueves y viernes se reunirán éstos en sesión plenaria, formando el Comité ejecutivo.

Se quiere que el cargo de presidente se desempeñe por una persona de alto relieve y signifique, pero que no ocupe puesto en la Administración pública.

SE DICE QUE UNAMUNO OCUPARA LA PRESIDENCIA DEL ATENEO. -- PROXIMA REUNION DE ESTA ENTIDAD

Madrid.—El día 2 del próximo diciembre, el Ateneo de Madrid, celebrará Junta extraordinaria para cubrir la vacante de Presidente y dos secretarios, cargos vacantes por la dimisión de los señores Valle Inclán García Mata y Obregón.

Se cree que para la presidencia será nombrado el Sr. Unamuno, pues este cuenta con mayoría de votos entre los socios.

UN EDITORIAL DE "AHORA" SOBRE LA SITUACION ECONOMICA DE SEVILLA

Madrid.—El diario «Ahora» publica en su edición de hoy un editorial tratando de la situación económica de Sevilla.

Dice que en aquella capital la situación es precaria por estar agotada la hacienda municipal.

Habla a continuación de la importancia del resurgimiento de la vida económica de la capital andaluza y dice que la situación actual es motivada por la deuda de la Exposición, agregando que el Estado debe estar interesado en su resurgimiento.

Expresa también que la fórmula propuesta en el principio del jalón para los nuevos cimientos de la seguridad y el orden en la situación económica sevillana.

DEL INTENTO DE ASALTO AL AYUNTAMIENTO DE MANRESA. EL VECINDARIO EN MASA EVITO SE LLEVARA A EFECTO EL ASALTO

Barcelona.—Se conocen nuevos detalles del intento de asalto al Ayuntamiento de Manresa. Según parece, los elementos

extremistas intentaron asaltar aquel Municipio, pero fueron contenidos por el vecindario en masa que se impuso a los asaltantes.

Entre los vecinos se encontraba un diputado a Cortes que tomó activa parte en la represión de los asaltantes.

La guardia civil llegó un poco más tarde, logrando poner en fuga a los asaltadores, consiguiendo detener a algunos de éstos.

EL AYUNTAMIENTO DE UBEDA EN SESION EXTRAORDINARIA ACUERDA DESALOJAR EL LOCAL DE LOS PADRES DEL COLEJO DE MARIA

Ubeda (Jaén).—El Ayuntamiento de esta localidad en sesión extraordinaria acordó el desalojo del local que ocupaban hasta ahora los Padres del Corazón de María.

Un concejal independiente elogió la labor pedagógica de estos sacerdotes siendo apoyado por otro concejal también independiente y por la minoría progresista del municipio.

En el momento de la votación la minoría progresista se sumó a los socialistas, siendo aprobado por tanto la proposición en el sentido de desalojo del local.

El teniente de alcalde socialista señor Durán, expresó que el ministro de Instrucción Pública le había manifestado que si dichos religiosos no abandonaban el local que ocupaban, el pueblo debía hacerlos salir de manera violenta.

EL TOQUE DE CAMPANA EN LAS IGLESIAS DE VIGO

Vigo.—Después de un largo debate en la sesión municipal

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el 27 de Noviembre de 1932:
Jefe de día: Teniente coronel de Infantería, don Ernesto Marina Arias.

Imaginería: Comandante de Artillería, don Sebastián Aranda del Río.

Hospital y provisiones, primer Capitán de Infantería.

PRESENTACIONES
Teniente de Infantería, don Francisco Mendicuti, que regresa a Tetuán.

VISITAS
El General, Sr. Albérni.
El Teniente Coronel de Estado Mayor, Sr. Olivares.

Para el replanteo de las obras de los nuevos cuarteles

Esta tarde el Alcalde de la capital D. Manuel de la Pinta, estuvo conferenciando con la Comandancia de Ingenieros de Sevilla, de donde le comunicaron que el próximo martes llegaría a esta población un Comandante de Ingenieros, para el replanteo de las obras de los nuevos cuarteles.

Los periodistas pudieron escuchar esta noticia de labios del propio Sr. Alcalde, que se mostraba complacido al comunicar la grata nueva.

Como se ve el Sr. la Pinta no descansa ni un solo momento en ocuparse activamente de asunto de tanto interés para Cádiz como el de la construcción de los nuevos cuarteles que lleva aparejada, aparte del trabajo que dará a numerosos obreros gaditanos, la concesión definitiva de los Glacis y antiguos cuarteles, para la más pronta realización de las obras de embellecimiento tan necesarias al demolerse las antiguas fortificaciones.

acerca si se debía suprimirse el toque de campana en las Iglesias de la localidad, fué rechazada la proposición, pues uno de los concejales dijo que para implantar lo que se pretendía, era preciso preguntar a todos los vecinos si les gustaban o no los toques de campanas.

EL JUEZ ESPECIAL QUE EN TINDE EN EL SUMARIO POR LA EVASION DE CAPITALES, DICHA AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION

Madrid.—El Juez especial que entiende en el sumario por la evasión de capitales, ha dictado auto de procesamiento y prisión, contra varias personas incurso en este delito.

Son D. Antonio Gasslos agente de bolsa, a quien se le exigen quinientas mil pesetas por el primer delito y tres millones por el segundo.

Estas manifestaciones del citado Teniente Alcalde, produjo un natural escándalo entre el público que presenciaba la sesión, el cual fué desalojado del salón.

D. Magín Vazquez, exjefe de Cartera de una casa de banca; D. Federico Santamaría, doña Isabel Fernández, D. Felipe Llorens, D. José Lázaro, D. Enrique Molina, D. Celestino Rodríguez y D. Federico Rendueles.

A este último se le exigen 75 mil pesetas y cuatro millones respectivamente.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN. REUNION DEL COLEJO DE ABOGADOS. -- LA SITUACION SOCIAL.—MULTAS A PATRONOS

San Sebastián.—Ha celebrado reunión extraordinaria el colegio de Abogados de esta capital, haciendo patente su sentimiento por la jubilación forzosa de jueces y magistrados.

Fué acuerdo también solicitar la reposición de un Juez, de la provincia que había sido repuesto de su cargo.

Finalmente acordose que el Decano asista a la reunión que se celebrará en Madrid de Decanos de toda España.

En la capital continúa en igual estado la huelga que sostienen algunos gremios a los que se le han sumado otros por solidaridad.

Han sido puestos en libertad todos los detenidos, excepto un individuo al que se le encontró un pistólón de grandes dimensiones.

Se ha levantado la clausura a las Sociedades obreras que fueron cerradas por orden gubernativa.

El Gobernador civil ha ordenado a los propietarios de fábricas a que abran sus industrias.

Se asegura que serán multados algunos patronos por sospechase estén confabulados con los obreros huelguistas.

Se cree que el próximo lunes quedará solucionado el conflicto. AZANA ASISTE A LA CLAUSURA DE OPERACIONES DE LA GUERRA QUIMICA. -- RECIBE DESPACHOS A LOS PERIODISTAS EN SU DESPACHO OFICIAL

Madrid.—El ministro de la Guerra, Sr. Azaña, marchó a la finca La Marañosa con el Alcalde de la capital Sr. Rico y el general de la primera división orgánica y sus ayudantes.

El objeto de esta visita era asistir a la clausura de las operaciones de la guerra química organizada por los oficiales.

Estos realizaron varios ejercicios tácticos y otras operaciones de esta modalidad de la guerra.

El Sr. Azaña regresó a Madrid, marchando directamente a su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió a los periodistas.

Desmintió a éstos que en la reunión de ayer se tratara de asuntos políticos, agregando que en próximo consejo se utilizará el estudio del proyecto de creación del Tribunal de garantías constitucionales.

NOTICIAS DE BARCELONA. -- LOS ATRACOS A LA GUARDIA CIVIL. -- UNA ASAMBLEA DE CONTRAMESTRES DE FABRICAS

Barcelona.—El gobernador civil, señor Moles, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó, que los atracos registrados en las barriadas de Sans y Cobland contra la Guardia civil era tan sólo para apoderarse de las armas de la Benemérita y no del dinero, pues éstos llevaban poco.

Terminó expresando que no había autorizado una asamblea de contramestres de fábrica que iban a tratar de la solución del conflicto planteado por que no había sido pedido el correspondiente permiso dentro del plazo reglamentario.

LAS CONFIDENCIAS DE UNA ANARQUISTA

Varsovia.—La Unión Polaca de Trabajadores Ictelectuales, ha entregado al señor Lutler, Director del Negociado Internacional del Trabajo, actualmente en Varsovia, una solicitud en la que se demanda sea discutida en la próxima asamblea introduciendo la semana de 36 horas, que los autores consideran como el único medio de aliviar la crisis de trabajo.

HOSPITALIDAD BOLCHEVIQUE

El vapor alemán "Dusseldorf", ha llegado al puerto de Libava, con con objeto de efectuar ciertas reparaciones en la máquina.

El capitán del "Dusseldorf", cuenta que durante una violenta tempestad, el vapor marchó a la deriva hasta el puerto de Leningrado, donde con gran sorpresa de los pescadores, las autoridades soviéticas no solo le negaron los auxilios necesarios sino, que les prohibieron atracar.

El "Dusseldorf" ha permanecido tres días lejos de la rada donde de una manera preliminar consiguieron reparar las averías.

Las autoridades soviéticas, le prohibieron al mismo tiempo desembarcar para buscar medios con que arreglar la maquinaria.

El citado vapor pesquero, consiguio, al cabo de dos días de penosa navegación, tocar en un puerto lituano.

La Sociedad Internacional de marinos, ha hecho constar todos estos pormenores en un acta.

---¿La mejor tinta?
---Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolftran

Establecimientos **CERON**

Columela núm. 23
CADIZ



**Sensacional descubrimiento
contra las canas transparentes
como el agua y no ensucia el cabello**

LABORATORIO A PARTADO 239
BARCELONA

AGUA COLONIA MISTERIOSA

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIOS OFICIALES
LINEA CADIZ-CANARIAS.
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Lunes 28 de noviembre de 1932, moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques CIUDAD DE CADIZ e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salida.
LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA
(Servicio rápido)
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 28 de noviembre de 1932, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA
LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE
Saldrá de Cádiz el 19 de noviembre de 1932, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander Gijón, Coruña, Vilagarcía y Vigo.
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor
RIO-BESOS
Saldrá de Cádiz el 22 de noviembre de 1932.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Balears, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.
SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA
Salda de Cádiz el 26 de noviembre de 1932, la moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
LINEA FERNANDO POO
Saldrá de Cádiz el 20 de noviembre de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de enero de 1933.
Llegará de Fernando Poo el vapor "Legazpi" el 2 de diciembre de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN
de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa
es de superior calidad
Teléfono: 1554



Sellos de caucho para Escuelas
encargarlos en
Establecimiento Cerón
Columela 23.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de diciembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz.
Escalando en Nueva York al regreso.
EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de diciembre, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.
Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Anúnciese en este periódico

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos	1,50 "
Id. 50 id.	1,00 "
Id. 30 id.	0,75 "

Descuentos a revendedores

Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta.

Dirigirse con referencias al Apartado 86

CADIZ

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034